

## 175833 - 使用水泥块进行射石仪式的教法律例

### the question

使用水泥块进行射石仪式的教法律例是什么？我误把水泥块当做小石头进行了射石的仪式，一直到第二天有个人提醒了我，我才注意到了这件事情；我必须要再一次重新射石吗？把大石块砸碎，变成小石子之后，使用它进行射石仪式的教法律例是什么？

### Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

教法学家们规定的条件就是要使用小石子完成射石的仪式，任何种类的小石子都可以，但是水泥不是石头，所以大众学者主张不能使用水泥块进行射石的仪式。

伊本·古达麦（愿主怜悯之）说：“凡是称之为小石子的东西，无论是白色的、黑色的、或者红色的雪花石、石英和大理石等，都可以使用它进行射石的仪式；艾布·哈尼法主张可以使用土块和胶泥等土地上的同类东西进行射石的仪式，赛基奈·宾特·侯赛因传述：她在进行射石的仪式的时候，一个人给她递石子，她每投射一个小石子，念一次“真主至大”；她的一个小石子掉了，她就投射自己的戒指，完成了射石的仪式。

至于我们的主张，就是先知（愿主福安之）使用小石子进行射石的仪式，并且命令要使用小石子进行射石，所以不要使用除小石子之外的东西，可以使用各种各样的小石子，不必无根无据的限定小石子的种类，也不必附加其它的东西，因为这个问题不是可以进行类比的。”《穆额尼》(3 / 218).

在《教法百科全书》(15 / 277)中说：“射石的条件就是要投射石子，这是马力克学派、沙菲尔学派和罕百里学派的大众教法学家的主张，所以不允许使用金、银、铁、铅、木头、泥土、籽粒、土块、珍珠、锑和石膏进行射石，先知（愿主福安之）使用小石子进行射石的仪式，并且命令要使用小石子进行射石，所以不要使用除小石子之外的东西；沙菲尔主张可以使用各种各样的石子；至于哈奈非学派，他们主张可以使用土地上的同类东西进行射石的仪式，比如石头、胶泥和泥土，凡是可以用来做土净的东西都可以，但是不能使用木头、珍珠和珠宝，因为这一切不属于大地的同类。”

根据这一点，把巨石或者岩石砸碎，变成小石子之后，可以使用它进行射石的仪式；

至于使用水泥块和石灰块，大众学者主张不能使用这些东西进行射石，艾布·哈尼法主张可以，大众学者的主张是更加谨慎小心的。

有人向谢赫伊本·欧赛米尼（愿主怜悯之）询问：“使用水泥块进行射石仪式的教法律例是什么？”

谢赫回答：“有的学者主张不能使用水泥块进行射石的仪式，除非这些水泥块当中包含着小石子；如果水泥块当中包含着小石子，则可以使用它进行射石仪式。”《伊本·欧赛米尼法太瓦》(23 / 125).

总而言之：如果你在第一天使用没有小石子的水泥块进行了射石的仪式，那么按照大众学者的主张，你的这个仪式是无效的，你必须要宰一只羊，把它施舍给禁地的穷人们，你也可以委托他人替你去做这件事情；如果你没有支付羊钱的能力，则你没有任何罪责。

真主至知！